

## **ПРОТОКОЛ № 4**

### **засідання фокус-групи "Просторовий розвиток та екологія" з розробки проєкту Стратегії розвитку Кропивницької міської територіальної громади на період до 2030 року**

**04 вересня 2024 року**

#### **Головуючий:**

**КОЛЮКА  
Олег Сергійович**

- секретар міської ради, заступник голови Керівного комітету з розроблення проєкту Стратегії розвитку Кропивницької міської територіальної громади на період до 2030 року та Плану заходів на 2025-2027 роки з її реалізації

#### **Модератор і доповідач:**

**СІГНАТУЛІН  
Максим Віталійович**

- кандидат економічних наук, засновник науково-дослідницької агенції "Агенція економічних досліджень", розробник проєкту Стратегії-2030

#### **Протокол вела:**

**КОВПАК  
Тетяна Миколаївна**

- головний спеціаліст відділу економічного розвитку управління економіки департаменту з питань економічного розвитку міської ради

**Учасники засідання:** члени фокус-групи з розробки проєкту Стратегії розвитку Кропивницької міської територіальної громади на період до 2030 року (далі- Стратегія-2030) та Плану заходів із її реалізації на 2025-2027 роки (далі- План заходів) (за списком, що додається).

#### **СЛУХАЛИ:**

**Олега КОЛЮКУ**, секретаря міської ради, заступника голови Керівного комітету з розроблення проєкту Стратегії-2030 та Плану заходів на 2025-2027 роки з її реалізації (далі - секретар міської ради), який зазначив, що робота по розробці проєкту Стратегії-2030 розпочалася у лютому 2024 року із підтримки депутатами міської ради відповідного рішення. Проінформував, що наразі працюють 8 фокус-груп за різними напрямками Стратегії-2030. Також ознайомив присутніх з особовим складом фокус-групи "Просторовий розвиток та екологія", до якої увійшли представники державних органів, депутати міської ради, науковці, експерти, представники громадськості та представники виконавчих органів.

Зосередив увагу членів фокус-групи "Просторовий розвиток та екологія" на спільному завданні: напрацювання проєктних ідей для трьох напрямків: містобудування, земельних ресурсів та екології, від розвитку яких залежить якість життя майбутніх поколінь та розуміння того, де буде наша громада завтра, через 5 та 10 років.

Зауважив, що стратегія розробляється не для влади, а для людей – для громади. Тож, важливо почути кожного, зібрати ідеї та втілити їх у конкретні проєкти.

Підкреслив, що просторовий розвиток території, поліпшення стану довкілля та раціональне використання природних ресурсів підвищує конкурентоспроможність нашої громади. Дані результати безпосередньо повинні мати позитивний вплив на підвищення якості життєдіяльності мешканців нашої громади, які забезпечують наповнення бюджету.

**Максима СІГНАТУЛІНА**, модератора зібрання, розробника проєкту Стратегії-2030, кандидата економічних наук, засновника науково-дослідницької агенції "Агенція економічних досліджень" (далі – розробник Стратегії-2030), який проінформував присутніх про етапи розробки Стратегії-2030. Ознайомив присутніх з стратегічним баченням, метою та місією Стратегії-2030. Окреслив необхідність опрацювати окремі основні завдання стратегічної цілі "Громада високої якості рівня життєдіяльності та чистого довкілля". Зосередив увагу присутніх на необхідності генерації ідей, які будуть включені до плану просторового розвитку, розробка та впровадження якого будуть включені до Плану заходів, які в свою чергу забезпечить залучення коштів з альтернативних джерел (державного, обласного бюджетів, а також міжнародних донорів).

Проінформував, що відповідно до SWOT-аналізу Стратегії-2030 слабкою стороною громади є відсутність розробленого комплексного плану просторового розвитку території громади та оновленої містобудівної документації для упорядкування юридичних меж міста з урахуванням приєднаної території.

Запропонував перейти до обговорення даного питання.

**Романа ЛУНГОЛА**, директора департаменту містобудування та земельних ресурсів - головного архітектора міста, який зазначив, що генеральний план затверджено у 2000 році. Наразі, відповідно до проєкту меж міста, до міста Кропивницький входить територія селища Нового. І фактично у громаді лишається 1 населений пункт – місто Кропивницький. Відповідно до норм чинного законодавства, якщо територія громади включає лише одну територію населеного пункту, то План її просторового розвитку громади не розробляється. Наразі департаментом здійснюються заходи по коригуванню Генерального плану з визначенням оновлених адміністративних меж громади, які в подальшому необхідно внести на розгляд Верховної Ради України для затвердження.

**Олега КОЛЮКУ**, секретаря міської ради, який зосередив увагу на необхідності визначення термінів коригування містобудівної документації.

**Романа ЛУНГОЛА**, директора департаменту містобудування та земельних ресурсів - головного архітектора міста, який визначив, що завершення заходів по коригуванню генерального плану очікувано відбудеться у 2026 році.

**Вікторію КУЛКОВУ**, начальника управління регіонального розвитку, містобудування та архітектури Кіровоградської обласної військової адміністрації, членкиню Кіровоградської обласної організації Національної спілки архітекторів України, членкиню Керівного комітету, яка проінформувала, що в Україні

запущено пілотний проєкт по відновленню територій. В рамках цього проєкту всі об'єднані територіальні громади мають оновити містобудівну документацію та затвердити Комплексні плани просторового розвитку.

План просторового розвитку Кропивницької територіальної громади - необхідний. Генеральні плани населених пунктів та детальні плани території у межах території територіальної громади, затверджуються до прийняття плану просторового розвитку.

Запропонувала міській раді залишити робочий проєкт Стратегії-2030, у тому вигляді, як є, оскільки не вбачає необхідності витратити кошти на коригування генпланів, враховуючи, що за ті самі кошти можна розробити Комплексний план просторового розвитку громади.

**Ніну РАХУБУ**, директора департаменту з питань економічного розвитку, яка запропонувала сформулювати завдання оперативної цілі "Інфраструктурний розвиток територій; пріоритетна увага віддаленій місцевості" в редакції: "розроблення та впровадження оновленої містобудівної документації".

**Максима СІГНАТУЛІНА**, розробника Стратегії-2030, який запропонував перейти до розгляду питання про розбудову та впровадження сучасних інноваційних геоінформаційних технологій (геопорталу).

**Романа ЛУНГОЛА**, директора департаменту містобудування та земельних ресурсів - головного архітектора міста, який повідомив, що геопортал наповнений застарілими даними. Тому, необхідно змінити формулювання основного завдання оперативної цілі 3.3. "Розвиток цифрової екосистеми та підвищення рівня залучення жителів у процеси розвитку громади" виклавши зміст завдання 3.2.4. "розбудова та впровадження сучасних інноваційних геоінформаційних технологій" у новій редакції: "наповнення геоінформаційної системи".

**Максима СІГНАТУЛІНА**, розробника Стратегії-2030, який запропонував додати на карту геолокацію, об'єктів, що включені до інвестиційних пропозицій, та відкрити можливість для їх перегляду на інвестиційному порталі громади.

**Ніну РАХУБУ**, директора департаменту з питань економічного розвитку, яка проінформувала, що для інвестиційної привабливості громади необхідно наповнити геопортал найрізноманітнішими даними, це і всі земельні ділянки, які знаходяться у власності бізнесу, міста, в орендарів. Також необхідно внести дані по об'єктах, які є інвестиційно привабливими. Окреслила, що геопортал повинен бути цікавим для бізнесу, інвесторів та громадян, багатомовним, а також містити максимальний обсяг інформації про громаду, якою цікавляться потенційні інвестори.

**Максима СІГНАТУЛІНА**, розробника Стратегії-2030, який запропонував розглянути питання щодо впровадження заходів покращення стану довкілля та раціонального використання природних ресурсів. Запропонував напрацювати проєктні ідеї по впровадженню альтернативних джерел енергії, створення полігону твердих побутових відходів та заходів щодо санітарної очистки річки Інгул.

**Романа ЛУНГОЛА**, директора департаменту містобудування та земельних ресурсів - головного архітектора міста, який пояснив, що для створення полігону твердих побутових відходів необхідно визначитися із земельною ділянкою, яка повинна бути на відстані не менше: 15 км – від аеропортів; 1000 м – від межі міст; 500 м – від житлової та громадської забудови (санітарно-захисна зона); 200 м – від сільськогосподарських угідь і від автомобільних та залізничних шляхів загальної мережі. Визначившись з місцем розташування полігону необхідно буде, паралельно з розробкою робочого проєкту по облаштуванню його, здійснити оцінку впливу на довкілля та інші заходи, які потребують значні витрати часу.

**Ніну РАХУБУ**, директора департаменту з питань економічного розвитку, яка зазначила, що створення та облаштування полігону твердих побутових відходів регламентовано чинним законодавством. Стратегія-2030 включає заходи до 2030 року, тому питання щодо часових рамок розробки проєкту по створенню полігону не впливає на розробку проєктних ідей до Плану заходів Стратегії-2030.

**Максима СІГНАТУЛІНА**, розробника Стратегії-2030, який запропонував опрацювати питання щодо санітарної очистки річки Інгул в межах міста Кропивницького. Ознайомив присутніх про досвід інших громад, які на розчищення русла річки в межах громади залучали кошти з обласного бюджету.

**Ганну ГОМЕНЮК**, заступника директора – начальника управління дозвільної діяльності впливу на довкілля та моніторингу департаменту екології та природних ресурсів обласної державної адміністрації, яка проінформувала, що фактично річка забруднена лише в межах міста, поза межами міста – ситуація стабільна.

**Олега КОЛЮКУ**, секретаря міської ради, який запропонував напрацювати матеріали по покращенню санітарно-екологічного стану екосистеми річки Інгул на окремій робочій нараді за участю зацікавлених сторін (регіонального офісу водних ресурсів, департаменту житлово-комунального господарства ОВА, департаменту містобудування та земельних ресурсів міської ради тощо).

**Максима СІГНАТУЛІНА**, розробника Стратегії-2030, який запропонував обговорити питання щодо відсутності у місті місць для поховання та будівництва крематорію.

**Сергія БЛОКОНЯ**, начальника управління капітального будівництва, який проінформував, що крематорій розміщується на території діючого кладовища, питання потребує додаткових опрацювань та детального вивчення.

**Віталія ГУЛАЯ**, кандидата сільськогосподарських наук, доцента кафедри екології та охорони навколишнього середовища агротехнічного факультету Центральноукраїнського національного технічного університету, який запропонував створити публічний простір у дендропарку, в мікрорайоні Балка, тощо.

**Антоніну ЗАРУБІНУ**, кандидатку географічних наук, доцентку, старшу викладачку кафедри природничих наук і методик їхнього навчання факультету математики, природничих наук та технологій Центральноукраїнського державного університету імені Володимира Винниченка, яка підняла питання необхідності збільшення природно-заповідних зон на території міста.

**Юлію СІЛЬЧЕНКО**, кандидатку географічних наук, доцентку кафедри природничих наук факультету математики, природничих наук та технологій Центральноукраїнського державного університету імені Володимира Винниченка, яка підтримала виступаючих і наголосила, що крім територій зі статусом природно-заповідних зон, місто і його мешканці потребують зелених зон.

Та звернула увагу на необхідності в баченні стратегії громади передбачити формулювання "місто освіти", зважаючи на значну кількість закладів вищої освіти, що базуються в Кропивницькому та їх достатньо високий рівень в рейтингу.

**Максима СІГНАТУЛНА**, розробника Стратегії-2030, який окреслив, щодо включення до Стратегії-2030, завдання по створенню публічних просторів у скверах та парках громади.

**Катерину ШАМАРДІНУ**, депутатку міської ради, яка наголосила на необхідності передбачення в Стратегії положень щодо боротьби з карантинними рослинами-алергенами (амброзія, тощо).

**Вікторію КУЛКОВУ**, начальника управління регіонального розвитку, містобудування та архітектури Кіровоградської обласної військової адміністрації, членкиню Кіровоградської обласної організації Національної спілки архітекторів України, яка звернула увагу, що по тексту напрацьованих та презентованих матеріалів, вживання виразу "місто Кропивницький" замінити на "Кропивницька громада".

За результатами обговорення

### **ВИРІШИЛИ:**

1. Погодити оперативні цілі стратегічної цілі: 2. "Громада високої якості рівня життєдіяльності та чистого довкілля":

2.1. "Інфраструктурний розвиток територій; пріоритетна увага віддаленій місцевості";

2.5. "Впровадження заходів покращення стану довкілля та раціонального використання природних ресурсів".

**СІГНАТУЛІНУ М.В.,  
членам фокус-групи**

2. Опрацювати спільно з відповідними членами фокус-групи, іншими зацікавленими особами обґрунтованість, доцільність та можливість формування таких проєктних ідей, зокрема:

"Розроблення та впровадження комплексного плану просторового розвитку або оновлення містобудівної документації – генерального плану у відповідність до чинного, на період розроблення, законодавства";

"Наповнення геоінформаційної системи";

"Створення полігону твердих побутових відходів";

"Очистка річки Інгул та збереження її екосистеми";

"Ревіталізація території наявних кладовищ";

"Створення крематорію на території Кропивницької міської територіальної громади";

"Облаштування цвинтаря для поховання тварин";

"Створення публічних просторів у скверах та парках".

Термін виконання –  
**до 30 вересня 2024 року**

**Членам фокус-групи,  
керівникам виконавчих органів**

3. Підготувати та надати (у разі наявності) технічні завдання на проєктні ідеї розробнику проєкту Стратегії-2030 ([strategy2030@krmr.gov.ua](mailto:strategy2030@krmr.gov.ua)).

Термін виконання –  
**до 30 вересня 2024 року**

**Департаменту з питань  
економічного розвитку**

4. Організувати проведення робочої наради за участю зацікавлених сторін (регіонального офісу водних ресурсів, департаменту житлово-комунального господарства та паливно-енергетичного комплексу ОВА, департаменту містобудування та земельних ресурсів міської ради тощо) з обговорення можливих механізмів розчистки русел річок, прибережних, захисних зон тощо з урахуванням діючих програм, і досвіду інших регіонів і громад.

Термін виконання –  
**до 30 жовтня 2024 року**

Департаменту з питань  
економічного розвитку

5. Провести роботу (консультації, робочі зустрічі/наради) із закладами вищої освіти, які функціонують на території громади, щодо визначення пріоритетних напрямів можливої співпраці з суб'єктами господарювання, та напрацювання механізмів такої співпраці.

Термін виконання –  
до 01 грудня 2024 року

Додатки: Список учасників засідання фокус-групи на 2 арк.  
Оперативні цілі на 1 арк.

Секретар міської ради, заступник голови  
Керівного комітету з розроблення проєкту  
Стратегії розвитку Кропивницької міської  
територіальної громади на період  
до 2030 року та Плану заходів  
на 2025-2027 роки з її реалізації

Олег КОЛЮКА

Протокол вела

Тетяна КОВПАК

**СПИСОК**  
учасників засідання фокус-групи за напрямком  
"Просторовий розвиток та екологія" з розробки проєкту Стратегії розвитку  
Кропивницької міської територіальної громади на період до 2030 року  
04 вересня 2024 року  
(згідно з реєстрацією)

<b>Головуючий:</b>		
<b>1</b>	<b>КОЛЮКА</b> Олег Сергійович	- секретар міської ради, заступник голови Керівного комітету з розроблення проєкту Стратегії розвитку Кропивницької міської територіальної громади на період до 2030 року та Плану заходів на 2025-2027 роки з її реалізації
<b>Модератор:</b>		
<b>2</b>	<b>СИГНАТУЛІН</b> Максим Віталійович	- кандидат економічних наук, засновник науково-дослідницької агенції "Агенція економічних досліджень", розробник проєкту Стратегії-2030
<b>Депутатка міської ради:</b>		
<b>3</b>	<b>ШАМАРДИНА</b> Катерина Олексіївна	- депутатка міської ради
<b>Представники державних органів влади:</b>		
<b>4</b>	<b>ГОМЕНЮК</b> Ганна Олександрівна	- заступник директора - начальник управління дозвільної діяльності, оцінки впливу на довкілля та моніторингу департаменту екології та природних ресурсів обласної державної адміністрації
<b>5</b>	<b>КУЛІКОВА</b> Вікторія Володимирівна	- начальник управління регіонального розвитку, містобудування та архітектури Кіровоградської обласної військової адміністрації, членкиня Кіровоградської обласної організації Національної спілки архітекторів України
<b>Представники виконавчих органів міської ради:</b>		
<b>6</b>	<b>БЛОКІНЬ</b> Сергій Валентинович	- начальник управління капітального будівництва
<b>7</b>	<b>ЛУНГОЛ</b> Роман Станіславович	- директор департаменту містобудування та земельних ресурсів - головний архітектор міста
<b>8</b>	<b>РАХУБА</b> Ніна Афанасіївна	- директор департаменту з питань економічного розвитку



9	<b>МАРЧЕНКО</b> Любов Миколаївна	- староста Новенського старостинського округу
10	<b>ГЛУШАЄВА</b> Ірина Миколаївна	- начальник відділу з питань інфраструктури Новенського старостинського округу
11	<b>ПУЗАКОВА</b> Аліна Анатоліївна	- заступник начальника управління – начальник відділу економічного розвитку управління економіки департаменту з питань економічного розвитку
12	<b>ЯНДОВИЧ</b> Юлія Володимирівна	- заступник начальника ГУ житлово-комунального господарства
13	<b>ЧАЛА</b> Ольга Юріївна	- начальник відділу просторового розвитку територій департаменту містобудування та земельних ресурсів
14	<b>ШТАНЬКО</b> Ольга Анатоліївна	- головний спеціаліст відділу просторового розвитку територій департаменту містобудування та земельних ресурсів
15	<b>КОВПАК</b> Тетяна Миколаївна	- головний спеціаліст відділу економічного розвитку управління економіки департаменту з питань економічного розвитку міської ради
<b>Науковці:</b>		
16	<b>ГУЛАЙ</b> Віталій Володимирович	- кандидат сільськогосподарських наук, доцент кафедри екології та охорони навколишнього середовища агротехнічного факультету Центральноукраїнського національного технічного університету
17	<b>ЗАРУБІНА</b> Антоніна Володимирівна	- кандидат географічних наук, доцент, старший викладач кафедри природничих наук і методик їхнього навчання факультету математики, природничих наук та технологій Центральноукраїнського державного університету імені Володимира Винниченка
18	<b>СІЛЬЧЕНКО</b> Юлія Юріївна	- кандидат географічних наук, доцент кафедри природничих наук і методик їхнього навчання факультету математики, природничих наук та технологій Центральноукраїнського державного університету імені Володимира Винниченка
<b>Громадський представник:</b>		
19	<b>МЕЛЬНИК</b> Кирило Володимирович	- представник молодіжного центру "Кома" МГО "Центр"

Оперативні цілі	Основні завдання
<b>2.1</b> <b>Інфраструктурний розвиток території; пріоритетна увага віддаленій місцевості</b>	2.1.1 Розроблення та впровадження комплексного плану просторового розвитку; оновленої містобудівної документації, у тому числі з урахуванням розвитку безпекової інфраструктури
	2.1.2 Будівництво, модернізація, капітальний ремонт об'єктів житлово-комунального господарства, у тому числі з використанням інструментів енергосервісу; забезпечення їх енергетичної ефективності
	2.1.3 Забезпечення доступними якісними послугами централізованого водопостачання та водовідведення, зокрема жителів віддаленої місцевості
	2.1.4 Модернізація та адаптивність джерел генерації теплової енергії та мереж тепlopостачання з урахуванням енергоефективності та використання альтернативних джерел енергії
	2.1.5 Розбудова системи розподіленої енергогенерації з використанням альтернативних джерел енергії
	2.1.6 Впровадження технологій енергоефективності та застосування альтернативних джерел енергії; удосконалення системи енергетичного менеджменту
	2.1.7 Створення фізичного безбар'єрного простору та облаштування об'єктів фізичного оточення доступністю для всіх груп населення
	2.1.8 Збереження та розвиток комфортних, цілісних та безпечних відкритих публічних просторів як місць взаємодії у громаді
<b>2.5</b> Впровадження заходів покращення стану довкілля та раціонального використання природних ресурсів	2.5.1 Розробка і впровадження системи управління відходами
	2.5.2 Впровадження сучасних технологій і заходів очистки стічних вод
	2.5.3 Впровадження сучасних заходів з розчищення русел річок та прибережних захисних смуг; розбудова та розширення «зелено-блакитної» інфраструктури
	2.5.4 Розвиток формування екологічної мережі і системи еколого-економічного балансу території та об'єктів природно-заповідного фонду